

重庆三大遗址公园2020年建成开放

天生城白帝城考古发掘均有重大收获

记者 任重

昨天，重庆时报记者从市文化委获悉，重庆市的万州天生城大遗址公园、奉节白帝城大遗址公园、巫山龙骨坡遗址公园均有望在2020年建成开放。

这三大遗址公园，均属三峡后续文化遗产保护利用重点项目。重庆市文物局已按照规划要求，有序推进消落区考古发掘工作，完善三峡文物资源总目录，并完成三峡库区重点文物保护单位保护范围和建设控制地带划定工作。

今年以来，万州天生城和奉节白帝城两处遗址的考古发掘工作，亦有了突破性进展。在万州天生城，重庆市文化遗产研究院首次发现了多处宋代建筑遗存。工作人员先后在鹅公包遗址、东外城遗址及前后寨门瓮城，发现了保存较好宋代城垣、道路及采石场。新发现的一批保存较好的文物点包括采石场4处、洞居建筑4处、防空洞3处、炮台7处等，极大地丰富了天生城的历史文化内涵，深化了对城址文化延续性的认识。

而在奉节白帝城，今年2到9月以来，市文遗院在白帝城遗址完成遗址核心区调查面积1.5平方公里，勘探面积25000平方米。在此基础上，对遗址重要组成部分的子阳城遗址实施考古发掘，发掘面积2690平方米，共清理南宋—明清时期的城墙、城门、敌台、水池、房址、灰坑、道路、墙基等各类遗迹20处，出土器物以铁器为大宗，陶、瓷器次之，还有少量铜器和石质文物。

这些考古发掘成果，为这两处大遗址公园奠定了文化内涵基础，也为大遗址公园的展示提供了丰富的历史素材。

重庆时报记者还了解到，针对三峡后续文化遗产保护，丰都小官山古建筑群、涪陵点易园、云阳磐石城、忠县皇华城等文物保护项目也在推动当中，此外，重庆市文化委还在加快推进建成开放巫溪、夔州等博物馆，推动长寿、丰都等区县博物馆新馆建设，促进三峡库区区县博物馆全覆盖，同时推出一批彰显三峡特色的文物保护成果展。



万州天生城遗址

►►富民兴渝人物故事

连跳三级进女排国家队 重庆姑娘用实力证明自己

记者 李一鸣 实习生 董合生

袁心玥一名地道的重庆姑娘，家住渝北区龙头寺附近，出生于1996年，凭借着得天独厚的先天基础，袁心玥在接触排球项目不久就脱颖而出，早早地就披上了国少队球衣。

袁心玥的妈妈周波介绍，袁心玥小学六年级被八一队看上，拉去集训。小学毕业后，袁心玥升入求精中学，一边学习一边跟着妈妈打球，初一没读完，袁心玥就正式去了八一队打球。

在2013年的亚洲青少年女排锦标赛上，中国国少女排身高达到1.99米的副攻袁心玥引起了大家注意，这位来自解放军的16岁重庆姑娘不仅拥有让同龄选手羡慕的身高，而且她的身体素质优异，扣球有力量、有高度，扣球高度达到3.17米，拦网高度3.11米，在同年龄组选手中堪称一流，甚至与一线成年运动员相比也不落下风。

同年，中国女排主教练郎平慧眼选中袁心玥，她连跳三级从国少队升至国家队，随后被国际排联评为世界十大新星。目前，身高1.99m的袁心玥不仅是中

国女排史上第一高，同时也被视为中国女排重振辉煌的最大希望之一。

进入国家队后，袁心玥成绩突出，连年报捷。2013年，她和队友合作击败美国队，获得2013年国际排联U18女排世锦赛的冠军，并入选最佳阵容；2014年女排世锦赛，在老将徐云丽受伤缺阵的情况下稳定发挥，全场斩获16分，为中国队晋级决赛作出了贡献；2015年，成为中国女排主力副攻，与队友合作获得亚锦赛冠军、世界杯冠军；2016年，入选中国女排征战里约奥运会，决赛中，面对实力强大的塞尔维亚队，和队友不屈不挠、奋勇激战，夺取奥运冠军。

日前举行的2018年女排世锦赛亚洲区资格赛哈萨克斯坦站，中国女排以3-0力挫澳大利亚，以三连胜提前一轮获得明年日本世锦赛入场券。这场比赛，重庆妹子袁心玥的表现相当抢眼，得到了全场最高的14分。

如今，身高一米九九的袁心玥是中国女排的第一高度，长着一张圆脸的袁心玥被球迷叫做“小苹果”。



人物简介：袁心玥，女，1996年12月21日出生于重庆。于2009年进入八一队，现为重庆与八一队两次计分运动员，她2013年从国少队升至国家队，目前是中国女排的第一高度，也是主力副攻。

全国“网信普法进校园”活动重庆站开幕

记者 周雪莲 实习生 余华尊

10月11日上午9点，由国家互联网信息办公室主办的全国“网信普法进校园”活动重庆站在西南政法大学开幕。

“网络安全为人民，网络安全靠人民。”在开幕式上，重庆市委宣传部常务副部长、市委网信办主任周波表示，近年来，围绕解决互联网发展面临的突出问题，我国相继出台了《网络安全法》等互

联网领域的法律法规，为全面推进依法治网、依法办网、依法上网，维护广大人民群众在网络空间的根本利益提供了有力的法律保障。

周波谈到，开展“网信普法进校园”活动，是深入推进网络法律普及和网络空间法治化的一项重要举措，通过权威专家进校园为师生讲解和辅导网信法律法规，将有效增强高校师生对网信法律法规的

了解，促进高校网信法律人才培养，强化网信法治文化建设。

“网络安全是什么？”“为什么要颁布《网络安全法》？”“突然接到诈骗电话该怎么办？”本次活动邀请了中国工程院院士倪光南和北京航空航天大学法学院院长龙卫球，在西南政法大学和重庆邮电大学为高校师生讲授有关“网络安全技术”和“网络安全与网络安全法”的相关

知识。

据悉，10月11日—12日两日，西南政法大学和重庆邮电大学两所高校共同开启“全国校园网信普法大堂”和“网信法治论坛”。11日下午，重庆邮电大学举行网络空间安全与信息法学院开班仪式。12日早上，西南政法大学还将邀请北京和重庆两地专家就我国的个人信息保护展开探讨。

兰渝铁路12日起实施新列车运行图

记者从兰州铁路局获悉，自10月12日零时起，兰渝铁路将实施新的列车运行图，新增客车5对，变更运行区段客车3对，改经由客车7对。

今年9月29日，连接西北兰州与西南重庆的兰渝铁路全线通车。新运行图实施后，兰州至重庆方向的客车由2趟增至5趟，运行时间最短为11小时28分；兰州至

成都方向客车共有8趟，运行时间最短为11小时1分。

新增的5对客车分别是兰州至陇南快速客车1对，兰州至姚渡快速客车1对，兰州至羊木普速客车1对，西宁至重庆快速客车1对，成都至西宁快速客车1对。变更运行区段的3对客车中，成都至岷县客车延长至兰州，重庆至陇南客车延长至西

宁，昆明至重庆客车延长至西宁。

新运行图中，乌鲁木齐、西宁等西北城市与西南的重庆、成都、昆明的列车运行线路也进行了调整，走兰渝铁路后运行时间都有较大缩短。改经由的7对客车中，重庆至乌鲁木齐客车由原来的襄渝、西康、陇海、包西、太中银、干武、兰新线，改经由兰渝、兰新线运行，时间从49小时2分

缩短至37小时40分；西宁至成都客车运行时间由原来的24小时49分缩短至14小时40分。

兰州铁路局提醒，此次兰渝铁路列车新运行图增开、调整列车对数多，旅客可通过铁路12306网站、官方微信、微博查询，或关注火车站公告，随时注意相关列车开行信息。

据新华社